



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОМУНИЗМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов
№ 38 (17623) 14 ФЕВРАЛЯ 1979 г., СРЕДА Цена 2 копейки.

РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ!

Центральным Комитетом КПСС, Советом Министров СССР, Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов и Центральным Комитетом ВЛКСМ рассмотрены итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллективов трудящихся за повышение эффективности и качества работы, в числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования признаны Воронежская область и Калачевский район, награжденные переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллективы:
Воронежского ордена Трудового Красного Знамени завода синтетического каучука имени С. М. Кирова;
Ордена Трудового Красного Знамени строительного треста № 2.

Семилуцкого завода бытовухи имени
Колхоза «Путь к коммунизму», Раменский район.
Межхозяйственного комплекса по откорму крупного рогатого скота «Искра», Лискинский район.

Награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллективы:
Вагонного депо Поворно Юго-Восточной железной дороги.
Воронежского производственного объединения по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени М. И. Калинина.

Кантемировского производственного объединения «Промышленность» Воронежского района.
Ордена «Знак Почета» колхоза имени М. И. Калинина, Таловский район.

Межхозяйственного комплекса по производству свинины «Великий Октябрь», Бутурлиновский район.
Межхозяйственного комплекса по производству свинины «Рассвет», Петропавловский район.

Совхоза «Советский», г. Воронеж.
Производственного птицеводческого объединения «Забродское», Калачевский район.

Ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Лискинский», Лискинский район.
Совхоза имени В. И. Ленина, Новоусманский район.

Документальное опытно-исследовательское хозяйство научно-исследовательского института сельского хозяйства Центрально-Черноземной зоны имени В. В. Докучаева, Таловский район.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ торжественно поздравили победителей в соревновании за 1978 год и выразили твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, инженеры-технические работники, все трудящиеся страны, выполняя решения XXV съезда партии, ильичевского и ноябрьского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, еще активнее примут участие в всенародном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение планов и обязательств на 1979 год и заданий пятилетнего плана.

В трудовых коллективах области, удачных участниках ордена, продолжают активно трудиться и участники коллективов, выразившие сердечную благодарность ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за признание их заслуг в труде, заявляют о своей решимости полностью использовать внутренние резервы для дальнейшего повышения производительности труда и качества работы. Эти задачи будут выполняться конкретными мерами, действенными предложениями, дополняющими поставленные социалистические обязательства на четвертый год пятилетия и направленными на досрочное завершение заданий пятилетия.

Сила и действенность социалистического соревнования — в творческой самостоятельности, активном участии масс в поисках резервов, развитии инициативы, внедрении на всех участках производства достижений науки, передового опыта. Именно эти качества присущи нашим замечательным коллективам — победителям Всесоюзного социалистического соревнования. Их опыт, передовая практика других коллективов достойно широкого распространения в области.

Вот почему важно, чтобы партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, хозяйственные органы глубоко, всесторонне проанализировали деятельность всех трудовых коллективов на 1978 год и три года пятилетия, выявили сильные и слабые стороны в их работе, неиспользованные возможности, «законные места». Полезна разобранность в том, почему те или иные «средняки» долгие годы отстают от передовиков, почему в колхозах и совхозах в то время не достигли тех успехов, которые они могли бы достигнуть, и почему не являлись секретом.

Восстановив анализ хозяйственной деятельности, умение сопоставить ее плюсы и минусы позволят каждому коллективу лучше видеть перспективу, разработать конкретные мероприятия в соответствии с задачами, вытекающими из решений ильичевского и ноябрьского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, выступлений Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев, назначить всех участников соревнования на достижение конкретных рубежей.

В центре внимания каждой партийной организации города и села должны быть вопросы повышения гласности, действенности социалистического соревнования при девизом «Работать без отставания». В ряде наших районов — Железнодорожном, Левобережном, Острогожском и других, во многих передовых коллективах есть немало поучительных примеров исследования эффективных форм и методов организации соревнования, усиления его роли в воспитании у трудящихся чувства хозяина страны, коммунистического отношения к труду, его и личное творчество, и совместные социалистические обязательства ряда служб направленные на повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий пятилетия.

Развитию соревнования, его творческому составлению должны всемерно способствовать средства массовой информации и печати. И в этом деле многими редакциями газет, телевидения, радио накоплен хороший опыт. Это также надо совершенствовать, полнее использовать возможности прессы в распространении ценных победных показателей достижения высоких результатов в труде передовиков соревнования, причин, оставшихся коллективов и работников.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, планов и обязательств на 1979 год и заданий пятилетия.

Равнение — на передовиков народного хозяйства!

Сегодня газета «Коммуна» выходит со смешной 3-й страницей. На них анализируются итоги работы промышленности и сельского хозяйства за январь.



С удовлетворением и большой радостью на Семилуцком заводе бытовухи имени С. М. Кирова узнали о том, что по итогам социалистического соревнования за 1978 год коллектив награжден переходящим Красным знаменом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Большой вклад в успешное выполнение годовых заданий внесли труженники цеха № 2. Они регулярно выполняли плановые задания и социалистические обязательства, боролись за дальнейшее повышение эффективности производства.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Радостное известие облетело колхозы. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1978 год коллектив награжден переходящим Красным знаменом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР.

Высоких рубежей достигли колхозы в прошлом году. Они выработали продукции больше, чем предусматривалось планом. Выпущены и такой важной продукции, как реанимация электротехники, освоено производство новых видов продукции, внедрены современные научно-технические разработки. Много сделано и по реализации плана социального развития предприятия.

Однако достигнутое — не предел. На высокую оценку труда коллектива труженники предприятия стремятся ответить эффективной, качественной работой. На митинге, посвященном годовому отчету, коллектив высказался за дальнейшее повышение качества работы, аппаратчика А. П. Савина, мастера И. Н. Черныш, директора завода О. А. Толмачева.

Эти задачи будут выполняться конкретными мерами, действенными предложениями, дополняющими поставленные социалистические обязательства на четвертый год пятилетия и направленными на досрочное завершение заданий пятилетия.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Трудным сложился январь для большинства предприятий промышленности, строительства, транспорта нашей области. Сложные погодные условия, различного рода организационно-технические и иные неузаконенные перемены, в том числе начало нового хозяйственного года, заметно снизили темпы производства. Однако в ряде предприятий и областей наблюдается тенденция к выравниванию темпов работы в течение года.

Переломе коллективы, умение и настойчиво преодолевать трудности, широко развернуть работу в первом квартале четвертого года пятилетия социалистического соревнования под девизом «Работать без отставания», не только вышли на уровень плановых заданий, но и превзошли их. В числе передовиков — производственное объединение «Электроника», авиационный и радиозавод, станкоинженерный, Георгий Дежневский завод монтажных заготовок, химфармацевтический завод, цементный и ряд других.

Для этих предприятий характерны заметный рост производительности своего производства. Возьмем, к примеру, одного из лидеров социалистического соревнования трудящихся нашей области — производственное объединение «Электроника». Приняв высокие обязательства на четвертый год пятилетия, оно показало пример самостоятельного выполнения годовых заданий, перевыполнив январские задания на 10-15 процентов по реализации валовой и товарной продукции, в том числе товаров культурно-бытового назначения, по производительности труда.

Коллектив станкоинженерного завода за счет широкого развернутого социалистического соревнования, использования внутренних резервов добился в январе высоких темпов прироста объемов произ-

водства, значительно превзошел по этому важнейшему технико-экономическому показателю уровень января прошлого года. Высокие темпы прироста на химфармацевтическом и других предприятиях.

Повторим, опыт передовиков снова подтверждает старую истину: никакие объективные причины, никакие трудности и помехи не страшны.

Этим тем труднее коллективам, которые встречаются не во всеоружии, проявляют упорство и настойчивость в борьбе за план, по-хозяйски привлекают и используют внутрипроизводственные резервы. С них и надо брать пример, на них равняться.

Это тем более важно, что многие свои возможности пополнили свои задания по производительности труда, допуская снижение темпов роста объемов производства. Досадно, что в их числе оказались и заводы, еще недавно отличавшиеся стабильностью результатов своей производственной — хозяйственной деятельности: горно-обогатительного оборудования, строительных альпинистских конструкций и другие. Некоторые не удержались от соблазна, пошли по пути корректировки меся-

чных заданий, перенесли с полнотой своих главков и министерств новую толику январских объемов на февраль. Надо ли говорить, что подобная политика не спасает. Коллектив областного масло-жиркомбината и Нижнеиспайского молочноконсервного комбината при вроде бы удовлетворительных показателях выполнения январского задания

по реализации валовой продукции и производительности труда, темпы прироста по этим же показателям по сравнению с январем прошлого года составили лишь 45-59 процентов.

Трудовые коллективы промышленных предприятий, треста и транспорта нашей области некоторое время назад призывали повысить социалистические обязательства. Решено, в частности, досрочно завершить задания нынешнего года и четверть лет пятилетия, взять другие столь же высокие рубежи. Основы для успеха должны закладываться с первых дней и недель года. Не допускать раскаты, работать без отставания, в полном объеме использовать накопленный опыт борьбы за эффективность и качество, уметь и настойчиво преодолевать трудности — в этом состоит задача. Следует направить все усилия на безусловное выполнение планов по всем технико-экономическим показателям, а также взятых повышенных обязательств.

В колхозах и совхозах области осуществляется комплекс работ по проведению зимних агротехнических мероприятий и подготовке к весне активизируется валовый животноводческий комплекс, охватывающий поголовье скота, обеспечение ритмичное и возрастающее производство продукции ферм. Прогноды отчета-выборки и отчетные собрания в колхозах

и рабочие собрания в совхозах.

К началу февраля приведенные в исправное состояние тракторы — на 78, плуги — на 95, сеялки — на 92, культиваторы — на 94,4 процента, идет ремонт мелкоротарной, уборочной и транспортной техники. На поля вывезено 384 тысячи тонн навоза — на восемьдесят процентов больше, чем в аналогичный период прошлого года. Кабры, проведено снегозадержание на озимых и зяби на площади 740 тысяч гектаров.

Выполняя заказ государства на продукты животноводства, предприятия ферм за первый месяц нынешнего года отгрузили потребителю 10,5 тысячи тонн мяса, 40 миллионов яиц, что составляет тон больше, чем в аналогичный период прошлого года. Отгружено 14,4 молока — 2,43 и яиц — 34,6 процента.

Увеличение производства мяса за счет особой важности, как указано в постановлении партии и правительства. Решая ее, колхозы и совхозы Калачевского района за прошедший месяц выполнили квартальный объем заготовок мяса на 40 процентов, реализовали откормленных бычков средним весом в 432, свиней — около ста килограммов. На 25-39

процентов выполнили задания квартала по продаже этой продукции Таловский и Грибановский районы.

В хозяйствах Таловского района в январе, в соответствии с намеченными темпами воспроизводства стада, получено 15 тысяч поросят — на две с лишним тысячи больше, чем за этот месяц в прошлом году. Возрос приплод на сви-

новодческих фермах Ольховатского и Борисовского районов. К сожалению, такие примеры немногочисленны. В хозяйствах большинства районов январский приплод поросят уменьшился, в том числе в Аниинском и Семилуцком районах более чем наполовину.

Исходя из принятых обязательств получить в этом году на фермах два с половиной миллиона поросят, работникам этой отрасли надо усилить внимание к январскому приплоду поросят, к подготовке будущих опоросов в экономически наиболее выгодные сроки.

На овцеводческих фермах создается будущее товарное хозяйство в товарном выходе баранины и шерсти — продукции, на которую повышены закупочные цены. В январе значительно возрос приплод ягнят в хозяйствах Калачевского, Воронежского, Нижнеиспайского районов, в связи с чем увеличилось число овец там, увеличилась на 5-8 процентов. Успешно производим приплод ягнят в Кантемировском, Аниинском, Ольховатском районах, что требует предельного внимания к расплоду овец в феврале и марте,

Беседа Л. И. Брежнев с Ж. Франсуа-Понсе

13 февраля Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, находящийся в отпуске вне Москвы, беседовал с прибывшим в Советский Союз с официальным визитом министром иностранных дел Франции Ж. Франсуа-Понсе.

Беседа носила дружественный характер. Она была посвящена важным вопросам советско-французских отношений в свете предстоящей встречи в Советском Союзе между Л. И. Брежневым и президентом Франции В. Жискара д'Этойном. (ТАСС.)

О присвоении имени Тимашовой М. Ф. Борбоскому сельскому профтехучилищу

Совет Министров РСФСР постановляет от 25 января 1979 года присвоить имя Героя Социалистического Труда Тимашовой Марии Федоровны Борбоскому среднему сельскохозяйственному профессионально-техническому училищу № 6.

В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ

Вчера в Воронежке, во Дворце культуры имени В. И. Ленина состоялось собрание представителей избирателей Левобережного района, способностей и избирателей депутатов Совета Союза Левобережного избирательного округа № 144 генеральным директором Левобережного производственного объединения «Электроника» Борисом Леонтьевым Толматы.

Довременное лицо кандидата в депутаты начальником объединения «Электроника» Н. М. Васильева ознакомил собравшихся с биографией Б. Л. Толматы, охарактеризовал его как способного и энергичного производственника, опытного руководителя и воспитателя коллектива.

Выступившие на встрече избиратели единодушно говорили о стремлении советских людей самоотверженным трудом крепить могущество Родины, успешно выполнять планы, намеченные XXV съездом Коммунистической партии Советского Союза. Они призвали избирателей в день выборов 4 марта отдать свои голоса за кандидатов верного блока коммунистов и беспартийных.

Кандидат в депутаты Б. Л. Толматы горячо поблагодарил за высокую честь и доверие, оказанное ему трудящимися Левобережного избирательного округа, и заявил, что он отдаст все силы, чтобы оправдать это доверие.

В рабочем посещении Новооронежский Калачевского района состоялся встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета СССР по Левобережному избирательному округу № 147 дорьяков соххоза «Октябрьский» Панинского района Зинаидой Васильевной Замараевой.

Выступившие участники встречи тепло говорили о кандидате в депутаты, передовой работнице, добившейся больших трудовых успехов. Они обратились к избирателям, чтобы на выборах отдать голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

З. В. Замараева, выступившая на встрече, сердечно поблагодарила избирателей за оказанное ей доверие и заявила, что она сделает все, чтобы его оправдать с честью.

Вчера в Борбосе кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета РСФСР по Левобережному избирательному округу № 147 дорьяков соххоза «Октябрьский» Панинского района Зинаида Васильевна Замараева встретилась с избирателями избирательного округа.

На встрече избиратели говорили о стремлении трудящихся района в ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям социалистического строя жить своей вклад в борьбу за выполнение задач, поставленных XXV съездом КПСС. Многие теплые слова было сказано о кандидате в депутаты З. В. Замараевой.

На собрании выступила кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР З. В. Замараева. Она выразила уверенность в том, что ее выдвижение ее кандидатом в депутаты высшего органа власти страны и заверила, что это высокое доверие оправдает своей работой.

Три переходящих Красных знамени

Третий год подряд колхоз имени Калинина Таловского района становится победителем Всесоюзного социалистического соревнования труженников села за повышение эффективности производства и качества работы за успешное выполнение годовых планов и награждается переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Уданным был для колхозников и прошлый год — все планы по производству сельскохозяйственной продукции успешно завершены. Открывая торжественный митинг по случаю присуждения колхозу Красного знамени, председатель колхоза, Герой Социалистического Труда Тимофей Прокофьевич Гитов заявил, что звание победителя накладывает особую ответственность на труженников хозяйства.

Его горячо поддержали в своих выступлениях заведующий молочноотарной фермой № 2 Н. В. Заборин, дорьяков молочноотарной фермы № 2, подчинившаяся заводу свиноотарной фермой, депутат Верховного Совета РСФСР А. И. Жовткова, дорьяков молочноотарной фермы № 2, подчинившаяся заводу свиноотарной фермой, депутат Верховного Совета РСФСР А. И. Жовткова, дорьяков молочноотарной фермы № 2, подчинившаяся заводу свиноотарной фермой.

После окончания дневной сессии в зале заседаний строительного треста № 2 состоялось строительство. Им было о чем доложить Родине. Они успешно выполнили задания третьего года пятилетия по основным технико-экономическим показателям, в срок и досрочно ввели в строй ряд важных народнохозяйственных объектов.

— Год назад в этом же зале, — заявил управляющий трестом В. В. Ошевнев, — нашему коллективу на торжественном митинге было дружно переименовано Красное — знамя Центрального Комитета нашей ленинской партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании во втором году пятилетия. Тогда мы дали твердое рабочее слово делами своими добиться почетного звания отличника за собой. И слово сдержали.

В ответ на высокую награду Родины строители дали слово трудиться еще лучше, добиваться дальнейшего повышения эффективности строительного производства и качества работы, досрочно овладеть рубежами десятой пятилетки.

И. ГРАЧЕВ.

СЛОВО СТРОИТЕЛЕЙ

После окончания дневной сессии в зале заседаний строительного треста № 2 состоялось строительство. Им было о чем доложить Родине. Они успешно выполнили задания третьего года пятилетия по основным технико-экономическим показателям, в срок и досрочно ввели в строй ряд важных народнохозяйственных объектов.

— Год назад в этом же зале, — заявил управляющий трестом В. В. Ошевнев, — нашему коллективу на торжественном митинге было дружно переименовано Красное — знамя Центрального Комитета нашей ленинской партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании во втором году пятилетия. Тогда мы дали твердое рабочее слово делами своими добиться почетного звания отличника за собой. И слово сдержали.

В ответ на высокую награду Родины строители дали слово трудиться еще лучше, добиваться дальнейшего повышения эффективности строительного производства и качества работы, досрочно овладеть рубежами десятой пятилетки.

И. ГРАЧЕВ.

РИВНИ ГЛАСНОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЧТО ПОКАЗАЛ ЯНВАРЬ

В колхозах и совхозах области осуществляется комплекс работ по проведению зимних агротехнических мероприятий и подготовке к весне активизируется валовый животноводческий комплекс, охватывающий поголовье скота, обеспечение ритмичное и возрастающее производство продукции ферм. Прогноды отчета-выборки и отчетные собрания в колхозах

и рабочие собрания в совхозах.

К началу февраля приведенные в исправное состояние тракторы — на 78, плуги — на 95, сеялки — на 92, культиваторы — на 94,4 процента, идет ремонт мелкоротарной, уборочной и транспортной техники. На поля вывезено 384 тысячи тонн навоза — на восемьдесят процентов больше, чем в аналогичный период прошлого года. Кабры, проведено снегозадержание на озимых и зяби на площади 740 тысяч гектаров.

Выполняя заказ государства на продукты животноводства, предприятия ферм за первый месяц нынешнего года отгрузили потребителю 10,5 тысячи тонн мяса, 40 миллионов яиц, что составляет тон больше, чем в аналогичный период прошлого года. Отгружено 14,4 молока — 2,43 и яиц — 34,6 процента.

Увеличение производства мяса за счет особой важности, как указано в постановлении партии и правительства. Решая ее, колхозы и совхозы Калачевского района за прошедший месяц выполнили квартальный объем заготовок мяса на 40 процентов, реализовали откормленных бычков средним весом в 432, свиней — около ста килограммов. На 25-39

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

бережливому отношению к молочку.

Ни в одной другой отрасли не занято столько работников и специалистов, не создано столько заводов, в соответствии с намеченными темпами воспроизводства стада, получено 15 тысяч поросят — на две с лишним тысячи больше, чем за этот месяц в прошлом году. Возрос приплод на сви-

новодческих фермах Ольховатского и Борисовского районов. К сожалению, такие примеры немногочисленны. В хозяйствах большинства районов январский приплод поросят уменьшился, в том числе в Аниинском и Семилуцком районах более чем наполовину.

Исходя из принятых обязательств получить в этом году на фермах два с половиной миллиона поросят, работникам этой отрасли надо усилить внимание к январскому приплоду поросят, к подготовке будущих опоросов в экономически наиболее выгодные сроки.

На овцеводческих фермах создается будущее товарное хозяйство в товарном выходе баранины и шерсти — продукции, на которую повышены закупочные цены. В январе значительно возрос приплод ягнят в хозяйствах Калачевского, Воронежского, Нижнеиспайского районов, в связи с чем увеличилось число овец там, увеличилась на 5-8 процентов. Успешно производим приплод ягнят в Кантемировском, Аниинском, Ольховатском районах, что требует предельного внимания к расплоду овец в феврале и марте,

повышению производительности труда, подтягивая отстающих участков до уровня передовых, обеспечение коллективами досрочного выполнения внутренних резервов дойдя в январе высоких темпов прироста объемов произ-

водства, значительно превзошел по этому важнейшему технико-экономическому показателю уровень января прошлого года. Высокие темпы прироста на химфармацевтическом и других предприятиях.

Повторим, опыт передовиков снова подтверждает старую истину: никакие объективные причины, никакие трудности и помехи не страшны.

Этим тем труднее коллективам, которые встречаются не во всеоружии, проявляют упорство и настойчивость в борьбе за план, по-хозяйски привлекают и используют внутрипроизводственные резервы. С них и надо брать пример, на них равняться.

Это тем более важно, что многие свои возможности пополнили свои задания по производительности труда, допуская снижение темпов роста объемов производства. Досадно, что в их числе оказались и заводы, еще недавно отличавшиеся стабильностью результатов своей производственной — хозяйственной деятельности: горно-обогатительного оборудования, строительных альпинистских конструкций и другие. Некоторые не удержались от соблазна, пошли по пути корректировки меся-

Звенья Активного Социалистического Движения

ПАРТИЙНЫЕ группы. Нет, пожалуй, другого звена в первых партизанских организациях, которое располагало бы такими богатствами возможностей влияния на все стороны производственной и общественной политической жизни трудовых коллективов. Именно там, где партигруппы действуют активно и планомерно, обеспечивается авангардную роль коммунистов, люди воспитываются в духе высокой сознательности и дисциплины, постоянную поддержку получают все новее, передовые, широко развернуто движение за экономию и бережливость.

Вот почему райком КПСС, решая вопросы дальнейшего повышения эффективности и качества партийной работы, прежде всего совершенствует руководство низовыми звеньями первичных организаций.

У нас стало правилом в период ответственных хозяйственных мероприятий — обязательно собирать партигрупповые, чтобы открыто и по-деловому обмениваться мнениями по актуальным вопросам, сообща выработать конкретные предложения и осуществлять их в должной мере. Причем во

жизни низовых партийных звеньев встречается не в районском доме Советов, а на территории там, где происходит основной производственный процесс. Так было и на этот раз, когда в колхозе «Заря коммунистов» сходились партигруппы всех хозяйств района.

На семинаре основное внимание было уделено животноводству, задачам коммунистов отрасли в нынешнем производственном цикле. Мы рекомендовали выступить с докладом секретаря партигруппы И. В. Мещерякову. Первым организатором этого семинара выступил на наш взгляд, поучительный опыт, направленный на успешное решение партийных групп.

Например, на одно заседание партигруппы здесь не проходило бы участия партигруппового. Это позволяет незамедлительно информировать все трудовые коллективы о принятых решениях, о мерах по их выполнению. Ответственно относятся в партигруппах к личным инициативам, к партийным поручениям, умеют находить точную формулировку применительно к условиям конкретной ситуации. Случайно партигруппы колхоза

«Заря коммунистов» начали в нашем районе движение под названием: «Отстающие фермы — на уровень передовых!»

С интересом ознакомилась с деятельностью партигруппы МТФ № 2 колхоза «Родина», где долгое время страдало качество продукции. Коммунисты фермы вплотную занялись решением этой проблемы. Ни одного случая брака не было в течение года. Успешно устранили «сухие места» в технологической дожке и содержании стада, улучшили условия труда. Поддерживают постоянную работу даже в плохую погоду. Результат: к концу года довели качество молока до уровня передовых хозяйств.

Был нам показан и партигруппы МТФ № 2 колхоза «Заря Ильича» П. И. Жилкову. Партигруппа возглавляла им, в полном смысле слова, отвечает образцу качества. Коммунисты фермы решают вопросы как производственного, так и воспитательного характера в тесном контакте с профгруппой, депутатским механизмом народного контроля, направляя

их деятельность. Упорная работа по соблюдению коллектива на выполнение планов и социалистических обязательств создала партигруппе большой авторитет.

109 партигрупп постоянно действуют на фермах и стройплощадках, в мехзаводах и мехмастерских, автогаражах и других участках народного хозяйства района. Во всей своей многообразной работе мы ценим и полностью рассчитываем на эти передовые мобильные отряды.

Ведущая роль большинства партигрупп хорошо проявляется во внедрении ценных технологий наших хлеборобов, выработанных на основе личных комплексных планов. Показатели в этом отношении примером для подражания являются партигруппы зена Н. В. Григорина из колхоза «Путь Ленина», где с первых лет пятилетия личные планы членов КПСС служат прочным фундаментом коллективных обязательств, дополняют и обогащают их. Благодаря организующей силе партийной группы в звене получила развитие инициатива, обеспечивающая получение

с гектара более трехсот центнеров сахарной свеклы.

По-настоящему боевая, наступательная работа партигрупп по дефициту: «От высокой эффективности труда каждого — к высокоэффективной работе коллектива» дает большую отдачу в колхозах «Победа», «Страна Советов», «Родина», «Спешхоз», «Лозовский». В то же время в партийных организациях колхозов «Дон», «Северский» и других не состоялась общественная сценка, а также защита коммунистами партийных групп личных комплексных планов. А ведь такие собрания, несомненно, способствовали бы повышению активности и ответственности членов КПСС.

Почти все трети всего состава партийной организации работают сегодня по личным комплексным планам, четко определяя конкретные рубежи и место каждого политического бойца. Все, что рождено стремлением внести личный вклад в повышение производительности труда и улучшение качества продукции, все, что способствует более четкой работе нашего хозяйственного механизма, следует стимулировать.

Внедрение брать на вооружение. Это особенно важно потому, что у нас еще много нерешенных вопросов, недостатков как в организации движения за достижение наивысших показателей, так и в распространении передового опыта.

Райком партии настойчиво ориентирует первичные и целевые организации на то, чтобы они в своей деятельности решительнее опирались на партигруппы, развивали их самостоятельность, поощряли инициативу, остроту, умение работать с людьми.

Слабо еще поставлена у нас борьба за рациональное использование рабочего времени, трудовых, материальных и финансовых ресурсов. И кому, как не партийным группам, создавать в трудовых коллективах атмосферу нетерпимости к подобным явлениям.

На веде партийные коллективы сполна берут мобилизующую и воспитательную роль социалистического соревнования, за что районную парторганизацию обоснованно критиковали на XXI областной

партиконференции. Главный недостаток мы видим в том, что первичные партигруппы медленно прерывают свою работу по совершенствованию стиля и методов руководства коллективом, недостаточно используют силы и возможности партийных групп в развитии трудового соревнования, усиления на этой основе активности коммунистов, всех труженников в решении конкретных проблем повышения эффективности общественного производства.

Далеко не все первичные партийные организации смогли дойти до каждой бригады и фермы, а их низовые партийные звенья — до каждого работника. Так, в партигруппах колхозов «Дон», «Авангард», «Победа», «Северский» коммунисты порой месяцами не находят времени, чтобы сообща обсудить тот или иной вопрос, критически оценить свою работу, определить программу действий.

В напряженных буднях последних лет четвертого года партийные группы должны быть в состоянии держать серьезный экзамен на способность к самостоятельности, к самостоятельному решению вопросов, к самостоятельному отношению к подобным явлениям.

На веде партийные коллективы сполна берут мобилизующую и воспитательную роль социалистического соревнования, за что районную парторганизацию обоснованно критиковали на XXI областной

Воронеж — Брно
СТУДЕНТЫ — РОДНОМУ ГОРОДУ

Хорошо помогли в дни зимних каникул своему родному городу студентам Брно, Горьким Социалистического союза молодежи совместно с комитетом ССМ университета имени Я. Э. Пурини и Высшего технического училища организовали и успешно провели ряд субботников. Студенты закончили в эти дни оборудование нового дома в жилом массиве имени чехословацко-советской дружбы и Брно, помогли рабочим тепловой электростанции и приняли участие в погрузке вагонов с заказами для СССР.

ПО ПРИМЕРУ ДРУЗЕЙ

Восьмь миллионов крон — таков экономический эффект от внедрения в прошлом году методов советского бригадирства — новатора, Героя Социалистического Труда М. А. Злобина в тресте «Гоземин стабы» в городе Готвальде.

Особенно широкое применение бригадирство получило на домостроительных предприятиях, а также в поточном строительстве в г. Угерске Градиште. Хороши экономические результаты в г. Брно, например, Бригада Франтишка Штурма, которая сэкономила 200 тысяч крон.

Во внедрении прогрессивного метода вперед идут коллективы домостроительных заводов в Годонине и Кромержи. За счет снижения себестоимости и экономии материалов в г. Брно сэкономили 1,3 миллиона крон. Высокие результаты достигнуты в бригадах Антонины Чехе, Зденека Штурма и Бронислава Булки. Трудовая инициатива этих коллективов позволила сэкономить на десять тысяч рабочих часов трудоемкости строительных работ.

ВТОРОЙ ПО ВЕЛИЧИНЕ

Пять миллионов экспонатов — таков богатейший фонд музея краеведческого музея в Брно. Музей, которому в прошлом году исполнилось 160 лет, — второй по величине в Чехословакии.

МОЛОДЕЖНОЙ СТРОЙКЕ

Рабочие национального предприятия «Зетор» в Брно передали в подарок организации Социалистического союза молодежи Брно молодежной строичке в г. Мельнике трактор «Зетор» 5911 новой унифицированной сборки с усовершенствованной кабиной. При вручении подарка коллективу строителей электростанции в Мельнике присутствовали представители ЦК Социалистического союза молодежи.

«Коммуна» выступила. Что сделано?

«СЕПУ — НАДЕЖНУЮ СВЯЗЬ»

Так называлась статья, опубликованная в «Коммуне» в декабре прошлого года. В ней шла речь о медленном строительстве в вводе в строй предприятий связи на селе.

Начальник производственного управления сельского строительства «Воронежоблстройтрест» В. С. Богомолов сообщил, что управление ведет строительство районного узла связи в городе Богучар. Остаток работ на 1979 год составляет 398 тысяч рублей из сметной стоимости строительно-монтажных работ в 559 тысяч рублей.

В настоящее время на объекте работает бригада камешников (14 человек). Ведется кладка второго этажа. Объемом специализированных работ на 1979 год предусмотрены работы по монтажу и установке оборудования. Принимаются меры по усилению работ и комплектированию объекта необходимыми строительными материалами и конструкциями.

Ввод районного узла связи в Богучаре планируется в четвертом квартале 1979 года.

Навстречу выборам

ТРУД ТВОРЧЕСКИЙ, ВЫСОКОЭФФЕКТИВНЫЙ

Встреча избирателей с П. М. Машеровым

В Бресте 12 февраля состоялся встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Брестскому избирательному округу, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Беларуси Петром Мироновичем Машеровым.

Доволенное лицо кандидата в депутаты — инженер Брестского завода «Сигнал» Фомин Ф. Ф. Козлова рассказало о жизненном пути П. М. Машерова и призвало избирателей единодушно отдать в день выборов голоса за достойного кандидата в депутаты ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Беларуси Петром Мироновичем Машеровым.

Выступавшие на встрече, горячо одобряя мудрую внутреннюю и внешнюю политику КПСС, ее ленинского Центрального Комитета, с гордостью отметили важнейшие политические и трудовые подвиги, которые партия сейчас в коллективах. Они подчеркнули, что советская избирательная система — демократическая и социалистическая демократия, закрепленная новой Конституцией СССР и Законом о выборах в Верховный Совет СССР.

На собраниях с речью выступил П. М. Машеров, тепло воспринятый избирателями. Он указывал на годы, прошедшие после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, сказал он, мы видим, что это был исключительный этап в осуществлении генерального курса нашей партии. Его определяющей чертой являлся всенародная борьба за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, за повышение эффективности производства и качества работы на всех участках экономического и культурного строительства, осуществление заданий пятилетнего плана. Именно эти проблемы находились в центре внимания высшего органа власти страны, который в эти годы работал, как никогда планомерно и плодотворно.

Совершенствование социалистической государственности и социалистической демократии — центральное направление политического развития общества на этапе зрелого социализма. Именно эти проблемы находились в центре внимания высшего органа власти страны, который в эти годы работал, как никогда планомерно и плодотворно.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР, сказал он, являются еще одним этапом в осуществлении пятилетнего плана. Именно эти проблемы находились в центре внимания высшего органа власти страны, который в эти годы работал, как никогда планомерно и плодотворно.

В КЛУБАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ И НА АГИТПУНКТАХ

ПОВОРИНО. На территории Октябрьского сельского Совета расположено два избирательных клуба избирателей. Агитаторы проводят беседы о советской избирательной системе, рассказывают о тех изменениях, что вносились в законодательство о выборах в Верховный Совет СССР.

КАЛЧА. В совхозе «Калачевский» активно идет предвыборная кампания. Каждый агитатор закреплен за участком избирателей. Лекции о международном положении прочитал директор совхоза А. М. Тронева, учитель школы А. К. Ендришова, преподаватель школы А. М. Тронева.

ТАВЛОВСК. Избирательный участок совхоза «Березовский» стал центром политико-массовой работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. С лекциями «О Законе о выборах в Верховный Совет СССР» выступили секретарь парткома колхоза «Красная звезда» А. С. Зварзин, председатель исполкома совхоза Н. И. Животинский. Ожидается, что работа ведется в 25 участках, расположенных на территории сельского Совета.

Со всех континентов

ЛИССАБОН. Более 2000 человек остались без работы в результате влившихся дождей, которые обрушились на Португалию. Особенно сильно пострадали от наводнений районы, в долине реки Тежу. Специальные спасательные группы занимаются эвакуацией жителей из населенных пунктов, оказавшихся под водой.

В то же время по черешневому утру столица Португалии остается без воды, так как разрушившаяся стивья привела из строя насосные станции. Из-за отсутствия воды закрылись многие магазины, рестораны, школы.

БОНН. В период после мангейского съезда Германской компартии, состоявшегося осенью прошлого года, появились новые опасные планы вооружения, являющиеся серьезной угрозой для свободной страны. На съезде выработаны конкретные меры по предотвращению программы вооружения НАТО и планов производства нейтронной бомбы. Сегодня уже речь идет о создании новых ракет, ядерного оружия и о размещении его на территории ФРГ, заявил член президиума правления ГПР Г. Доймлик.

По сообщению ФРГ, сказал он в интервью газете «Унтеррайх», не отвергает возможности размещения такого оружия в нашей стране, а лишь ставит вопрос о его размещении в зависимости от размещения этого оружия и в других странах НАТО. Все это требует активизации борьбы против создания вооружения, продолжения разрядки и разоружения, подчеркнул Г. Доймлик.

ВАШИНГТОН. Самый высокий уровень безработицы в США в прошлом году был отмечен в декабре — 11,4 процента от всего трудоспособного населения. На втором месте — штат Аризона, где уровень безработицы составил 7,8 процента. В целом по стране уровень безработицы приближается к 6 процентам трудоспособного населения. Эти данные приводятся в сообщении министерства труда США.

КИТО. В столице Эквадора закончилось совещание министров труда стран — членов Андской группы. В его работе принимали участие министры труда Эквадора, Перу, Колумбии и представитель Венесуэлы.

На совещании был принят ряд резолюций, касающихся финансирования экономического сотрудничества этой субрегиональной организации. Министры приняли также решение о создании андской комиссии по миграции трудовых ресурсов.

МОСКВА. Актуальные социально-экономические проблемы африканских государств обсудят участники открывшегося здесь colloquium по перспективам развития и экономического роста Африки до 2000 года. Он проводится по инициативе Организации африканского единства и экономической комиссии ООН для Африки (ЭКА).

ДАКА. Открылся Центр Bangladesh открылся центр образования для взрослых. Выступая на церемонии открытия, вице-президент Абдус Саттар заявил, что одной из серьезных социально-экономических проблем, стоящих перед страной, является неграмотность населения. Покинуть с этим тяжким наследием прошлого должно государство в целом. Национальный совет по образованию, подкрепленный, разрабатывает сейчас программу, предусматривающую искоренение неграмотности ввозможности в кратчайшие сроки. В частности, будет организована широкая сеть центров образования для взрослых. В ближайшее время намечается открыть 100 таких центров.

Иран: накал народного восстания

ТЕРАН. 12 февраля. ТАСС. Иранский народ продолжает борьбу за освобождение страны. Обстановка в иранской столице остается крайне напряженной. Накал народного восстания против ставленников прежнего режима усиливается. Последний канал, переполнивший чашу терпения иранцев и вызвавший взрыв народного гнева, стал расстрел нескольких летчиков гарнизона Джамшида. Они были расстреляны в ночь на 10 февраля за отказ подчиниться военному командованию и приказам правительства Бахтияра.

В Тегеране возмущенные баррикады против войск и танков шахских гвардейцев, которые, несмотря на объявленный армией нейтралитет, выступили в поддержку шахского режима. Шахские гвардейцы расстреливали возмущенных солдат ВВС в Фарсабаде, под Тегераном, выступившие против шахских гвардейцев были почти полностью уничтожены.

В городе начались крупные пожары. В ряде районов огонь распространялся на каждые дома. Горят более полутра тысячи зданий, бездомными. Огонь подбрасывает с каждаго переулочка в вышние этажи, в результате пожары распространяются на соседние кварталы.

Помощники лидера оппозиции сообщили на пресс-конференции об аресте бывшего начальника политического штаба бригады Бахтияра, бывшего премьер-министра Ирана Хошеида и главы военной администрации Тегерана генерала Рахими, которые представляют перед военными судами обвинению в участии в убийствах людей.

Ничего официального не сообщается о судьбе подполковника Бахтияра. По неподтвержденным сообщениям, Бахтияр якобы покинул с собой, когда оставшийся народ ринулся из штурм его резиденции. По другим данным, о которых сообщают в пресс-конференции помощник Хошеида Язди, Бахтияр бежал за границу.

Вооруженное восстание в Тегеране распространилось на иранские провинции. Во многих



городах к восставшему народу присоединились армейские офицеры и солдаты. В Бабаде, Горгане, Гомбеле, Зенджане, Йезде, Хамадане, ряде других городов страны повстанцы продолжают захват помещений органов местного управления и складов оружия.

Радио Тегерана передало сообщение одной из иранских демократических организаций, призывавшей участие в антишахском движении в стране.

В обращении подчеркивается, что иранским революционным массам предстоит еще немало тяжелых боев до достижения окончательной победы над антинародным, деспотическим режимом и его сторонниками. Военно-политическая и государственная машина дала глубокую трещину, но полностью эта машина пока не сокрушена.

В обращении содержится призыв к народу не складывать оружия и укреплять единство. Необходимо, подчеркнул в документе, изгнать из страны остатки проиранских сил, сторонников монархии и уничтожить во имя осуществления всех идей и чаяний народа.

Глава временного исламского правительства М. Базарган прибыл сегодня в канцелярию премьер-министра для исполнения своих обязанностей. Он объявил о назначении заместителя премьер-министра по делам революции — Ибрагима Язди, по делам передачи власти — Хашема Саабганиа и по административным вопросам — Амира Антесама. Базарган назначил генерала Мохаммеда Вали Гарази начальником штаба иранских вооруженных сил.

В переломном по радио коммюнике глава правительства признавал служащих государственных учреждений виновными в выполнении функций в сотрудничестве с бывшими заместителями министров и другими официальными лицами до назначения новых членов кабинета.

На пост начальника полиции страны назначен полковник Мо-

хамед Али Ноурузи, который в своем приказе № 1 призвал использовать состав полиции сотрудничать с революционными массами и не применять оружие против повстанцев.

НЬЮ-ЙОРК. 12 февраля. ТАСС. Соединенные Штаты объявили о подготовке к эвакуации американских граждан и военных советников из Ирана. По данным государственного департамента, в этой стране сейчас числятся примерно 7.000 американцев, из которых 1.550 человек — сотрудники Пентагона и дипломаты.

Как заявил официальный представитель Пентагона, «по указанию государственного департамента мы проводим подготовку к эвакуации. По сведениям «Бьюбюк таймс», министерство обороны направило подразделение морских пехотинцев в Турцию «на случай», если потребуются их помощи для обеспечения безопасности американского посольства в Тегеране. Одновременно «послужить к Ирану» переброшены крупные военно-транспортные вертолеты, которые могут быть использованы для срочной эвакуации американцев из Ирана. Это решение, отметил г-н Пентагон, будет принято после совещания в Белом доме, на котором обсуждалась политика в отношении Ирана.

ТЕГЕРАН. 13 февраля. ТАСС. В Тегеране арестован премьер-министр последнего шахского правительства Бахтияр. В течение нескольких дней он скрывался, опасаясь расправы за санкционированной им репрессии против участников антишахского движения. По словам бывшего командующего иранскими ВВС в районе Равина, не далее как в прошлом воскресенье Бахтияр приказал ему «подтвердить бомбардировку складов оружия в районе тегеранской площади Жале, которые в тот момент штурмовались отрядами повстанцев».

Арестован также бывший маршал командующий парашютно-десантными войсками генерал М. Хосроудад, отличившийся своей жестокостью в обращении с противниками шахского режима. Всем высшим офицерам армии, авиации и флота приказано немедленно прибыть в Тегеран, а всем солдатам и офицерам, покинувшим в последние месяцы свои воинские части, — возвратиться в воинские подразделения. Объявлено, что все вооруженные силы солидаризируются с революцией и находятся под полным контролем временного правительства.

Всем высшим офицерам армии, авиации и флота приказано немедленно прибыть в Тегеран, а всем солдатам и офицерам, покинувшим в последние месяцы свои воинские части, — возвратиться в воинские подразделения. Объявлено, что все вооруженные силы солидаризируются с революцией и находятся под полным контролем временного правительства.

КАРАКАС. 13 февраля. ТАСС. С режимом осуществлен провокационный действия Пекина против СВВ выступил генеральный секретарь Компартии Венесуэлы Х. Фариа. Вооруженные силы Венесуэлы на восточной границе, провозгласившие ленинскими лидерами, заявили, что представляют собой препятствие агрессии против социалистической страны, начатую империалистической США. Китайские руководители пытаются развязать открытую войну против трудолюбивого вьетнамского народа, который никому не угрожает.

Однако, подчеркнул Н. Фариа, ленинские поджигатели войны и милитаристы Запада не следует забывать уроки истории и недавнего прошлого. Они должны помнить, что вынужденные инциденты на вьетнамской границе, произошедшие ленинскими лидерами, являются примером того, как империалистическая США, начатую войну против социалистической страны, пытаются развязать войну против трудолюбивого вьетнамского народа, который никому не угрожает.

ПЕКИН НАГНЕТАЕТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

ХАНОН. 13 февраля. ТАСС. Действия правых кругов Пекина в отношении СВВ, пишет газета, — это также часть долговременных коварных замыслов, направленных против революционных и прогрессивных сил в мире, особенно в Юго-Восточной Азии. Однако соотношение сил революции и контрреволюции в ЮВА и в мире изменилось не в пользу империализма и реакции. Выступления против СВВ и против Пекина развязать войну неизбежно потеряет фiasco.

Действия правых кругов Пекина в отношении СВВ, пишет газета, — это также часть долговременных коварных замыслов, направленных против революционных и прогрессивных сил в мире, особенно в Юго-Восточной Азии. Однако соотношение сил революции и контрреволюции в ЮВА и в мире изменилось не в пользу империализма и реакции. Выступления против СВВ и против Пекина развязать войну неизбежно потеряет фiasco.

